

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A király az ő népeihez.

Pécs, 1898. szept. 19.

Az a kegyetlen csapás, a mely szeretett uralkodónkat, népeinek jóságos atyját és országunkat imádott királynénk gyászos halála által sujtotta, a legbensőbbben forrasztotta egybe a királyt s a nemzetet, kik soha annyira egyik nem voltak, mint a fájdalom és gyász eme nagy pillanataiban.

Milliók szívébe szállt mélységes gyász s milliók szívéből tört elő a fájdalmas együttérzés, a legőszintébb részvét sóhaj-tása a trón felé, s most ime a mi jóságos atyánk, koronás királyunk is szükségét érezte, hogy szíve fenséges érzelmeit népei előtt kiöntse, manifesztumot intézett népeihez, a mely az uralkodó részéről is megpecsételi azoknak az érzelmeknek, a Megdicsőült iránti kegyelet, az elvesztése fölötti fájdalomnak az uralkodó és alattvalók között oly megható módon nyilvánult közösségét.

A mint a mi részvétünk megerősítette felséges királyunkat a nagy csapás elviselésére, úgy minket is fölemel az együttérzésnek, a trón és haza közti benső kötelék megszilárdulásának az az ünnepélyes hangoztatása, mely a király szózatában megnyilvánul.

Ezt a magasztos szózatot, a mely méltó rá, hogy a hazának minden fia mélyen a szívébe vésse szavait, a következőkben közöljük:

Népeimhez.

A legsúlyosabb, a legkegyetlenebb megpróbáltatás ért Engem és Házamat.

Hitvesem, trónom ékessége, hű társam, a ki életem legnehezebb óráiban vigaszom és támaszom volt, kibem többet vesztettem, mint azt kimondhatnám — nincs többé! Egy rettenetes végzet elragadta őt Tőlem és népeimtől.

Egy gyilkos kéz, azon őrzöngő szenvedély eszköze, mely a fennálló társadalmi rend megsemmisítését célozza, a nők legnemesbike ellen emelte törét és vak, céltalan gyűlölettel átdöfte azon szívet, mely gyűlöletet nem ismert és csak a jóért dobogott.

Azon határtalan fájdalom közepette, mely Engem és Házamat ért, szemben ama hallatlan tettel, mely borzalomba ejti az egész művelt világot, mindenek előtt szeretett népeim hangja az, mely enyhítően hat szívemig. Midőn az isteni végzés előtt, mely oly súlyos és felfog-

hatatlan csapást mért Reám, alázattal meghajlok, hálát kell adnom a gondviselésnek azon nagy kincsért, melyet számomra fentartott: a milliók azon szeretetéért és hűségéért, mely a szenvedés órájában Engem és Családomat környez.

Közel és távol, fent és alant, ezernyi alakban nyilvánult a gyász és fájdalom az Istenben boldogult Császárné és Királynéért. Megható összhangban cseng minden ajakról a panasz a pótolhatatlan veszteség felett, mint hű viszhangja annak, a mit lelkemben érek.

A mint Én forrón szeretett hitvesem emlékezetét szentül őrzöm holtiglan, úgy népeim hálája és tisztelete maradandó emléket emel Neki minden időkre.

Sajgó szívem mélyéből köszönetet mondok mindenkinek az odaadó részvét ezen újabb zálogáért.

Midőn az ünnepi hangoknak, melyeknek ezen évet kíséreni kellett volna, el kell némulniok, a ragaszkodás és hű együttérzés e számtalan tanúságaira való visszaemlékezés, azon legbecsesebb adomány marad számomra, melyet Nekem népeim nyujthattak.

Fájdalmunk közössége újabb, benső köteléket fűz a trón és a haza közt. Népeim változhatatlan szeretete megerősít kötelességem nemcsak azon fokozott érzetében, hogy a Reám bizott küldetésben kitartsak, hanem megerősít egyzsersmind a siker reményében.

Esedezem a Mindenhatóhoz, a ki oly nehezen sujtott, adjon még erőt, hogy véghez vihessen azt, a mire hivatva vagyok. Imádkozom, áldja meg népeimet és világosítsa fel őket, hogy megtalálják a szeretet és egyetértés útját, a melyen viruljanak és boldogokká legyenek.

Kelt Schönbrunnban, 1898. évi szeptember hó 17-én.

Ferencz József, s. k.

Erzsébet királyné halála.

Pécs, 1898. szept. 19.

Túl vagyunk a nagy temetésen. Örök pihenőre tették áldott királynénkat s törrel átvert szívére ráborult a kripta sötétsége.

Elsirtuk könnyeinket, kizokogtuk fájdalmunkat ravatalánál; de a gyász és az elvesztése feletti mélységes megrendülés

még nem ért véghatárához. Még mindig gyászolunk, még mindig panaszkodunk és nem is ér véget a mi gyászunk, a mi fájdalmunk soha.

Tudósításaink a temetésről s a tegnapi és mai nap eseményeiről a következők:

Erzsébet-rend.

A hivatalos lap tegnapi száma közli a királynak népeihez intézett manifesztumával egyidejűleg Ő Felsége kéziratát, melyben Istenben boldogult hön szeretett hitvestársa, Erzsébet császárné és királyné gyászos emlékére és névvédnökője, thüringiai Szent Erzsébet tiszteletére, a női nem számára „Erzsébet-rend” név alatt új rendet alapít, a melynek célja, hogy általa oly érdemek nyerjenek jutalmazást, melyeket *asszonyok és hajadonok* különböző hivatási körökben, vagy pedig a vallás, emberszeretet és jótékonyság terén szereztek maguknak.

Az egyidejűleg kiadott rendi alapszabályok értelmében a rendnek három foka van, u. m. nagykereszt, első és második osztály. A renddel kapcsolatban egy érem is van, mely *Erzsébet-éremnek* lesz nevezendő.

A nagykereszt és az első osztályu rendjel zománczott arany keresztből áll, melynek ágai két ívrész közül kiemelkedő csúcsban végződnek.

A vörösre zománczott kereszt ágain fehér zománcu hegyes cölöp nyulik végig. Közepén aranykeretű, fehér zománcu mező van, melynek előlapján egy kis kereszt alatt thüringiai Szent Erzsébetnek dicsfényével körülvett képe látható aranyban, hátlapja pedig arany rózszaágon nyugvó szintén arany „E” kezdőbetűt mutat fehér mezőben föl.

A kereszt négy ága közt, a középpaizsból kiindulva, zöld zománcu levelek s természetes színű zománcrózsák nőnek ki s egészen betöltik a kereszt ágainak közét.

A kereszt felső végén arany szalagcsokor van, amelynél fogva az a rendszalaghoz erősítettik.

A másodosztályu rendjel alakra és nagyságra a másik két fok jelvényével egyező; csak hogy a kereszt, valamint a két első foknál zománczott rózszaág és egyáltalán mindaz, ami ott arany munka, emitt ezüstből van. Csupán Szent-Erzsébet képe s az azt körülvevő dicsfény a középpaizs előlapján, nemkülönben a hátlapon látható jelvények vannak itt is aranyból.

A renddel összekötött Erzsébet-érem ezüstből van verve, kerek, átmérője 31 mm.; előlapján a rend keresztjét, hátlapján pedig a rózszaágon nyugvó „E” kezdőbetűt mutatja.

A rend alapításával egyidejűleg a hivatalos lap közli ennek a rendnek első adományozását is, a mennyiben Ő Felsége a királynénak halála órájában tett kitünően hű, önfeláldozó és odaadó szolgálatok elismerésül *Sztáray* grófnőnek az Erzsébet-rend nagykeresztjét adományozta.

A temetés.

A lapunk tegnapi számában közltek kiegészítéssel a temetés részleteiről szombat éjjel érkezett távirati tudósításunkat a következőkben adjuk:

Bécs, szeptember 17-én, esti 9 óra 30 perckor. — Délutáni két óraker a temetési útvonalra nyíló összes utcákat elzárták; a ravatalhoz már csak a legelőkelőbb küldöttségeket bocsátották.

Három óraker kezdtek az udvari méltóságok gyülekezni: *Lichtenstein* herceg, a királyné főudvarmestere, *Berzeviczy* udvarmester, *Bellegarde* kamarás, *Harrach* Mária főudvarmesternő, *Sztáray* grófné, palotahölgy, *Auersperg* és *Rohan* hercegek, a papság, az osztrák, a magyar és a közös miniszterek majdnem teljes számban stb.

Egyszerre nagy mozgás támadt; az idegen uralkodók vonultak be *Vilmos* német császárral az élükön, kinek kíséretében ott voltak *Bülow* államtitkár, *Hanke* főadjudáns, *Lucanus* kabinetfőnök, *Eulenburg* főudvarmester, mellettük *Lobkovitz* és *Ditrichstein* hercegek.

Albert szász király *Kingst* tábornokkal, *Károly* román király két szárnysegéddel, *Sándor* szerb király titkárával, *Luitpold* bajor régensherceg a melléje a király különös figyelemből beosztott *Paar* gróf, főhadsegéddel érkeztek. *Lipót*, bajor herceg, ki a királynéban anyósát gyászolja, *Károly*, *Tódor* hercegek, *Mária Jozefa*, *Erzsébet* és *Mária* hercegnők társaságában jött. Nagy föltűnést keltett *Viktor-Emánuel* olasz trónörökös.

Sorban utánuk következtek a többi főhercegek és főhercegnők. A merre a fényes menet elhalad, halk dobszó, vezényszavak hangzanak, a kardok háromszor megvillannak, a katonaság mereven tiszteleg, a közönség leemeli kalapját, sok helyütt föl-fölhangzó zokogás hallatszik.

Ez idő alatt, míg a menet lassu lépésben a kapucinus templomhoz ért, a ravatalnál összegyűlt és a beszentelésnél jelenvolt vendégek és rokonok rövidebb uton mentek át a kapucinus templomba.

A templom előtti téren, a »Neuer Markt«-on szemkápráztató kép fejlődött ki. Miniszterek, kamarások, titkos tanácsosok, főpapok, külföldi méltóságok, magas rangú katonák töltötték be az egész négyszöget. Az egész vezérkar, valamennyi tábornok, minden ezredből három tiszt és még számos egyéb katonai

méltóság nyüzsgött az utca e felén. A merre a szem csak elláthat, csupa káprázatos arany, cifra sisakok, csillogó gombok, zöld tollak tarkasága pompás képet nyújtott. Legszebb a huszártábornokok nyusztprémes, kócsagtollas egyenruhája.

A négyszög oldalán foglalnak helyet a törvényhatóságok küldöttségei: megyék és városok, főispánok és polgármesterek vezetése alatt. A közfigyelem egyszerre a négyszög közepe felé irányul. A mit itt láthattak a bécsiiek, az csakugyan fölülmulta képzeletüket. Ide vonultak fel a magyar főrendiház s képviselőház tagjai a kormány vezetése alatt. Mikor megérkeztek, a kormány tagjai s az országgyűlés két házának elnöke bementek a templomba, a többiek künn maradtak.

Lehetetlen a képet lefesteni, mit a magyar diszruhák nyújtanak gyászpompájukban. A kíváncsi nép valóságos csudálattal bámulta a délceg alakokon a pompás nemzeti öltönyt. A sok közül kiváltak *Apponyi* Albert gróf, *Wekerle* Sándor, *Csekonits*, *Ugron* Gábor délceg alakjai.

Ugyanitt álltak a magyar arisztokracia nőtagjai, köztük az *Andrássy* grófnők, *Odescalchyak*, *Károlyiak* stb.

Jöttek aztán a titkos tanácsosok, a német Johannita-rend tagjai fehér-fekete köpenyben, a maltai lovagok vérvörösben, a lengyel főurak nemzeti diszruhákban; feltűnt a japáni követ exotikus ruhája s a sok német tiszt ezüstös sisakja.

A tér minden oldalon zsúfolva volt emberekkel. A kapucinusok templomának csak egyik oldalán van elzárva az út: az oldalbejáratnál, hol a halottas menet megy be a templomba.

Egyszerre elnémul a zaj; a király jött meg, kit az ugynevezett császár-kapunál fogadtak a kolostor atyái. Kíséretében leányai, *Ferenc Ferdinánd*, *József* főhercegek s mindazok, akik a menetben nem vettek részt. A király magyar lovastábornoki ruhát viselt. *Vilmos* német császár, majd a szász és román királyok intéztek hozzá pár résztvevő szót, mire a király, a főhercegek és főhercegnők elfoglalták helyüket.

Felőkör érkezett meg a gyászmenet, melyben az idegen uralkodók és főhercegek kocsikon követték a koporsót. Ezt a főkapunál *Gruscha* biborosérsek fogadta nagy segédlettel. Termetes inasok a koporsót a templom közepén fölállított s égő gyertyákkal körülvett

ravatalra helyezték el. Az egész templomban hangos zokogás hallatszott, miközben a gyászkar a Liberát énekelte és *Gruscha* érsek a holttestet beszentelte.

A király megindultan nézte a koporsót, *Valéria* és *Gizella* főhercegnők hevesen zokogtak, zsebkendővel takarva el arcukat. A király többször bátorította őket: »vegyetek erőt magatokon, ne sirjatok«.

Husz percig tartott a szertartás s azután a komornyikok leemelték a koporsót a ravatalról s a kapucinus atyák halotti imái és fáklyás kísérete mellett gépezeten bocsájtották le a sirboltba.

A koporsó lassan eltűnt szem elől s a sirboltba csak a papság, a király, *Ferenc Salvator* főherceg, *Lipót*, *György* és *Károly Tivadar* bajor hercegek, *Lichtenstein* herceg és két kamarás követték.

Az itteni beszentelés után az első főudvarmester ezekkel a szavakkal adta át a kripta-kulcsokat a gvardiánnak: »Ez az a drága halott, kit gondjaira bizunk«, mire *Wolf* gvardián felelte: »Hűségesen gondját viseljük a drága halottnak«.

A király még egyszer bucsut véve a koporsótól, visszatért a templomba, hol *Vilmos* császárral és *Albert* szász királylyal pár szót váltván, leányaival eltávozott.

Az angol udvar gyászistentisztelete.

Budapest, szeptember 19-én. — *Viktoria* angol királyné, a velszi herceg s a többi királyi hercegek és hercegnők Balmoralban, hol most az angol udvar tartózkodik, jelen voltak tegnap a *Chatrie* templomban *Erzsébet* királyné lelkiüdvéért megtartott gyászistentiszteleten.

Az országgyűlés két házának elnökei a királynál.

Bécs, szept. 18. — A király ő Felsége ma délben fogadta az országgyűlés két házának elnökeit, a kik a magyar parlament részvétét fejezték ki a királyt és nemzetet ért irtóztatós csapás felett. *Szilágyi* Dezső képviselőházi és *Károlyi* Tibor gróf főrendiházi elnök fekete magyar diszben jelentek meg az uralkodó előtt. *Szilágyi* Dezső az I. osztályú vaskoronarend szalagját viselte. A király a két elnököt felette kitüntető módon fogadta és a legkegyesebb szavakban köszönte meg a magyar törvényhozás részvétét. Az elnökök mélyen megrendülve távoztak a kihallgatásról.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.**A fonnyadt szegfű.**

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Az őszi nap bágyadt sugára beszűrődik a nyitott ablakon és valami sejtemes, olyan melancholikus félhomályt terjeszt szét *Csatár Giza* szobájában.

A leány ott ül a nyitott ablaknál. A beszűrődő napsugár halaványan rezgő fényt von szép, formás feje körül. És így ebben a napsugárban, meg-megcsillanó sárga hajával még most is szépnek tűnik föl e leány. Pedig már nem fiatal. Az arcán már nem virul a fiatal, szerelmes leány üde rózsája, a szemében is már inkább a gond, az érettség, a tudás kifejezése honol.

Egy kis nyitott könyv fekszik előtte. Valami imakönyv lehet. De a leány nem a betűket, nem azok értelmét nézi, hanem egy elszáradt, elfonnyadt virágon pihenteti tekintetét. Illatos lehetett, — most olyan kopott sárgás színű, csak itt-ott piroslik rajta egy vörös folt. Olyan, mintha egy odaszáradt, ott felejtett véresebb lenne.

Ezt a fonnyadt, fakó virágot nézi *Csatár Giza*. És a mig nézi, úgy érzi, hogy valami erős, nagy szomorúság nehezedik rá a lelkére. Szép kék szemei lassan elhomályosulnak. Valami csillogó, nedves fátyol vonja be s aztán

csak megered a könyve és oda hull alá arra a fakó, szintelen, illatátvesztett virágra.

Aztán meg felveszi azt a fonnyadt virágot és csókolja örült szenvedélylyel, lázas ajkakkal. Valamit susog is hozzá. Olyan ez a susogás, mint a szerelmes leány szemérmes vallomása. *Csatár Giza* halavány arcát is rózsás pir futja be, mintha a szemérem kergetné oda, vagy a szerelmes leány mámoros boldogsága.

És csak csókolja tovább azt a fakó, fonnyadt szegfűt.

És bánatos lelkében megjelenik egy kép. Egy érdekes arcú, szőghaju ifju képe, ki ott fekszik a puha zöld pázsiton, átlótt szívvél. Mellette meg ott állt egy szőkehaju, kékszemű ifju s könyves szemekkel nézi a haldoklót.

Ez a kép győtri, kinozza *Csatár Gizát*. Az a fonnyadt, elsárgult szegfű ezt a képet varázsolja a leány elé. Ez pedig úgy győtri, úgy égeti *Csatár Giza* minden idegét, lelke minden parányi részét.

Pedig sokszor nézi azt a szegfűt, sokszor is eszébe jut az a két szép ifju, a kiknek emléke végigkíséri *Csatár Gizát* az egész életén át.

Ki tudja, talán rá is szolgált ez a leány arra, hogy megszenvedjen annak a két ifjunak az emlékeért?

* * *

Mikor *Csatár Giza* még olyan viruló, üde, fiatal leány volt, nagy hire járt minden-

felé. Szép volt, bódítóan szép. És az volt tán a baj, hogy ő maga is nagyon tudta, hogy mennyire szép.

A fiatalság rajongott érte. És *Csatár Giza* értett ahhoz, mint kell magához láncolnia az udvarlókat. Nem volt tulságos kacér. Inkább olyan szerelmesen naiv szerepet játszott, a melybe csak épen annyi kacérságot vegyített, a mennyi inkább vonz, mint elidegenít.

Volt is udvarlója elég. *Csatár Giza* szívesen fogadta a bókákat, a széptevéseket. Tetszett neki a férfiak szenvedélyessége. Külömbiséget nem tett köztük. Egyik iránt ép oly kedves volt, mint a másik iránt. Ez pedig sokaknak nem tetszett.

Volt az udvarlók nagy seregében több, ki komoly szerelemmel szerette *Csatár Gizát*. De valamennyinél tán jobban a gazdag, fiatal orvos, *Karsai* és kebelbarátja a csinos *Balla* főhadnagy.

E két férfi a rajongásig hive volt *Csatár Gizának*. A leány eleinte nem igen vette észre a két férfi komolyabb szándékát. Mulaott velük csak úgy, mint a többiekkel. Csak akkor nyitak ki szemei, mikor végre anyja megsokalta a léha udvarlásokat, komolyan figyelmeztette leányát, hogy jó lenne már, ha más szemmel nézné a világot s főkötő után nézne. Meg is mondta neki mindjárt azt is, hogy legjobb szeretné, ha a vagonos s a mellett csinos *Karsait* tüntetné ki.

Csatár Giza vállat vont a figyelmezte-

Mindketten jelentést tesznek a legközelebbi ülésen — Szilágyi Dezső a képviselőháznak már keddi ülésén, — a fogadtatásról, amelyben ő Felsője őket részesítette. Szilágyi Dezső és Károlyi Tibor gróf még holnap estig itt maradnak, hogy résztvegyenek a hétfő délutáni vigiliákon, amelyeken a magyar kormányt Bánffy báró miniszterelnök és Fejérváry báró honvédelmi miniszter fogják képviselni. A többi magyar miniszter tegnap és a mai nap folyamán visszautazott Budapestre. Wlassics dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter kedden visszatér Bécsbe, hogy a magyar kormány képviseletében jelen legyen a szerdai és csütörtöki gyászmiséken. A magyar honvédséget a gyászmiséken Klobucsár altábornagy, honvédelvassági felügyelő és Bolla altábornagy fogják képviselni. Bánffy Dezső báró ma délután Kaltenleutgebenbe rándult, a hol meglátogatta nemeskéri Kiss Pál földmívelésügyi miniszteri államtitkár családját.

Osztrák részvétirat.

Budapest, szeptember 19-én. — Az osztrák alkotmányhű nagybirtokosság nevében Thun Oszwald gróf a nagybirtokosság összes elöljárói által aláírt részvétőiratot adott át Goluchovszky külügyminiszternek, hogy azt a trón számolyához juttassa.

Rekviemek.

Vasárnap este hat órakor megszólaltak a templomok összes harangjai és egész hét óráig zúgva hirdették a város lakóinak a gyászt, Erzsébet királyné halálát és azt, hogy ma reggel a templomokban gyászistentisztelet lesznek a királyné lelkiüvéért.

Ma reggel hét órakor ismét megkondultak a harangok s ismét egy óráig szóltak, hogy a gyászmisékre hívják össze a hiveket.

Ma reggel fényolc órakor a három plébánia-templomban volt gyászmise, melyeken a városi törvényhatóság képviselőin kívül a kerületi népiskolák növendékei vettek részt.

A belvárosi templomban a gyászmisét Magenheim József plébános mondta s a »Pécsi Dalárda« Hoffer K. »Gyászmisé«-jét adta elő. A rekviemen ott voltak a belvárosi népiskola és a polgári leányiskola növendékei, tanítóikkal együtt. Továbbá a városi Tanács és tisztikar s többen az e kerület törvényhatósági bizottsági tagjai közül.

Az ágoston-téri templomban a rekviemet Károly Ignác apátplébános tartotta. Itt meg-

jelentek az ágoston-téri és a vámház-utcai népiskolák növendékei tanítóikkal együtt.

A Ferencrendiek templomában szintén fényolc órakor volt gyászmise, melyen résztvettek a szigetikülvárosi népiskola növendékei.

A székesegyházban kilenc órakor kezdődött a gyászistentisztelet, melyet — a megyés püspököt már hónapokkal ezelőtt megállapított s ma kezdődött tolnamegyei bérmautja elszólítván székvárosából — Troll Ferenc püspök-helyettes celebrált fényes segédlettel. Az istentiszteleten megjelentek Majorossy Imre polgármester vezetése alatt a városi tanács és a törvényhatósági bizottság tagjai; ott voltak a városi tisztviselők, továbbá a kir. tábla, a törvényszék, pénzügyigazgatóság, a m. kir. csendőrszárnyparancsnokság, a m. kir. posta- és táviratigazgatóság, az államépítészeti hivatal és a kulturmérnökség főnökei és főbb tisztviselői. A vármegyei tisztikar Trixler Károly alispánnal élén és a megyei törvényhatósági bizottság tagjai szintén teljes számban megjelentek. A városi és megyei törvényhatósági bizottsági tagok közösen vonultak be a templomba, dr. Fejérváry Imre báró főispán vezetése alatt. Kivonultak a katonai diszszázadok is és a helyőrségi tisztikar és a törzstisztek teljes számmal. Megjelentek a misén az összes egyetek zászlóik alatt, továbbá a püspöki papnövélde, a tanítóképzőintézet és az apácázárda iskolájának növendékei is.

A rekviemek alatt a templomok környékén gyászfátyollal bevont gázlámpák égtek s a templomokból a tanulóifjuság az iskolákba vonult, hol a tanítói kar beszédekben emlékezett meg Erzsébet királyné haláláról. Az összes iskolákban szünetelt ma az előadás.

Az ágostai evangélikus templomban a református imaházakban jövő héten, folyó hó 25-én lesz a gyászistentisztelet a királyné lelkiüvéért.

Az izr. templomban ma délelőtt 11 órakor volt gyászistentisztelet a királynéért. Az istentiszteleten sokan megjelentek a városi tanács és a törvényhatóság képviseletében is. Az izr. hitközség elöljárósága és képviselőtestülete teljes számban vett részt az istentiszteleten, melyet az izr. népiskola növendékei is végighallgattak tanítóik vezetése alatt. Perls Ármin dr. főrabbi tartotta az istentiszteletet, mely után emelkedett szellemű gyászbeszédet mondott Erzsébet királynéról. A gyász-istentiszteleten jelenvoltak dr. báró Fejérváry Imre főispán fekete diszmagyarban, Trixler Károly

Végre is Balla nem viselhette el tovább a bizonytalanságot. A legelső alkalomkor, mikor a Csátár leánnyal találkozott, megszólította s mindjárt a dologra tért.

— Látja Giza, maga csak hiteget bennünket. Tudja mennyire szeretem, mennyire türelmetlenül várom válaszát s kegyed csak hallgat, egyre késik a felelettel. És ez végtelen kínos rám nézve. Inkább tudjam a bizonyos rosszat, mintsem tovább éljek ebben a gyötrő bizonytalanságban.

A leány hallgatott. Érezte, hogy a főhadnagynak igaza van. És mégis oly nehezére esett a válasz.

— Ha tán Karsait nem ismerte volna, könnyen kimondta volna a boldogító igent, de így nem tudott választani.

Szerette ő mindkettőt s ép ezért nehéz volt a választás, vagy tán tetszett neki a két férfi lángoló, heves szerelme s szerette volna továbbra is magához láncolni őket. — De hiába, tovább nem várhatott a felelettel. Balla nem hagyta abban a dolgot.

Végre a leány is beszélni kezdett.

Igaza van Balla, mikor azzal vádol, hogy sokáig késém a felelettel. De látja magam sem tehetek róla. Én nagyon jól látom az ön igaz vonalmát, örülök is neki. De ott van Karsai. Ő is szeret ép oly komolyan, mint ön. És én hiába kérek tanácsot szíveimtől, nem tádok választani. Érzem, hogy végtelenül fájna, ha akár önt, akár Karsait el kellene utasítanom.

alispán, Majorossy Imre polgármester, Vassary Gyula rendőrfőkapitány, mind teljes fekete diszmagyarban; azonkívül a kir. törvényszék Varga Nagy István törvényszéki tanácselnök vezetése alatt; a kir. járásbíró Rásky M. járásbíró vezetése alatt; a kereskedelmi iparkamara Little József elnök és dr. Záray Károly iparkamarai titkár vezetése alatt; az ügyvédi kamara; a pénzügyigazgatóság Dragonescu Döme vezetése alatt; a helyőrségi tisztikar Brillmayer alezredes vezetése alatt; a pécsi jótékony és az izr. nőegylet; a kereskedelmi és polgári iskola növendékei Kondor igazgató vezetése alatt; a pécsi jogakadémia tanári kara; Fekete Mihály városi tisztifelügyész, Bolgár Kálmán anyakönyvi felügyelő, Péhm Kristól bányatelepi plébános. A gyász-istentiszteletet Ermster Géza főkantort szép bariton hangjával kezdte meg, »Adonaj elohim« című gyászmát orgona- és karkisérrel énekelvén. Dr. Perls Ármin főrabbi szokott művészi beszéde megemlékezett felséges királyasszonyunk jóságáról, a magyar nemzet iránt tanúsított jóságáról; továbbá fejtegette, hogy miért nem szállt az isteni félelem abba a gonosztevőbe, mikor felséges királyasszonyunk élete ellen tört emelt, mint mikor István király élete ellen mielőtt tört emelt volna a gonosztevő, beszélt lelkébe az isteni félelem. Beszédét azzal végezte, hogy Magyarország árván maradt, elvesztette édes anyját. A nagy hatású gyászbeszéd után végül elénekelt az énekkar »Ha az Isten kedvesinket életükből kiszólitja« című gyászdalt s ezzel a gyász-istentisztelet véget ért.

A lyceumi templomban holnap (kedden) délelőtt nyolc órakor rekviem lesz a meggyilkolt királynéért. A rekviem után pedig gyászünnepele a jogakadémiai épület disztermében, a hol dr. Mutschenbacher Viktor jogakadémiai tanár fog nagyobb szabású gyászbeszédet mondani.

A Petőfi-Társaságból.

Budapest, szept. 18. — A Petőfi-társaság ma délelőtt tartott ülésén adott kifejezést a királyné halálán érzett fájalmának. Váradny Antal ékes szavakban tolmácsolván a bennünket ért nagy fájdalmat, indítványozta, hogy a társaság jegyzőkönyvileg adjon kifejezést mély gyászának, a melynek külső jelét, egy díszes koszorút, az elnök helyezte a királyné ravatalára. Ezután három alkalmi költemény következett, Endrődy Sándoré, Jakab Ödöné és Ábrányi Emilé.

Ha csak egyikük volna kérdésben, hacsak egyiküket ismerném, akkor pillanatig sem haboznék a válaszszal. De így, így . . . Nem tudom, mit tegyek.

A főhadnagy arcát lángoló pir futotta át a leány szavaira, Ő úgy értelmezte a leány szavait, hogy szereti őt, csak fél Karsaitól, nem akarja azt megsérteni. És erre a gondolatra erős, határozott szándék érlelődött meg a főhadnagy lelkében.

Köszönt, és távozott. Csátár Giza hosszasan nézett a távozó délceg alak után s úgy érezte, mintha azzal a távozó férfival továbbünné az ő boldogsága, szerelme is.

És Csátár Giza jól gondolta . . .

Az egész várost izgalomban tartotta az a hír, hogy Balla főhadnagy párbajban agyonlőtte Karsai orvost. Eleinte nem igen akartak hitelt adni e hírek, de aztán mégis csak valóznak bizonyult. Az okát ugyan kevesen tudták.

Csak Csátár Giza tudta a valódi okot. Ő meg nem szólt senkinek róla. Mikor meghallotta a szomorú hírt, az első pillanatban megrendült, de aztán meg úgy érezte, mintha egy nagy tehertől szabadult volna meg lelke.

Hisz most már szabad volt választania. Most már nyugodtan vallhatja be a főhadnagynak szerelmét, hisz nem kell attól félnie, hogy megsérti a másikat, Karsait. Az már nincs többé.

Gyászistentisztelet Buenos-Ayresben.

Budapest, szept. 18. — Buenos-Ayresben Erzsébet királyné Ő felsége halála alkalmából tegnap gyászistentiszteletet tartottak. Megjelent a diplomáciai testület Wrede herceg vezetése alatt.

H i r e k.

Pécs, 1898. szept. 19.

Gyászjel a Napon.

A Nap felületének azon táján, ahol napfoltok már csak igen ritka esetekben szoktak mutatkozni, egy kiválóan hatalmas nagyságu fekete folt tűnt elő f. hó 3-án. Hét nappal megelőzőleg ugyanazon a napon, amelyen a bálványozásig szeretett királynénk a megrendítő bűnténynek áldozata lett.

A sötét fekete folt kétszer olyan nagyságu volt, mint Földünk s két összehasonlíthatatlanul kisebb és több egész apró foltoktól követve haladt a Nap felületén, a napfoltok ismert pályáján tova.

F. hó 9. és 10-ike közt valami óriási, hatalmas erő mintegy szétrobbantotta azt s 10-én a foltoknak egész serege, egész fekete raja borította a Nap tányérjának a közepét, ahol a fő napfolt megkisebbedett alakja egy körte, vagy mondhatnók szivalakra változva megnyult.

Ezen messze elterült sötét fekete foltcsoport, mint egy gyászkiéret vonult tovább a Napon s pénteken, f. hó 16-án fordult át annak tulsó felületére, mintegy hirdelve az egész naprendszer élő lényének azon mély gyászt, azon végtelen fájdalmat, amely minket ért azon idő alatt, amíg fekete raja a Napnak felénk fordult felületén uszott.

Mily különös összefüggés van a Napfelület ezen sötét jelenségei és a nálunk oly nagy szomorúságot és csapást hozott jelenség közt.

A Napon bár a foltok igen gyakoriak, de oly nagyok, mint a mostani volt, nagyon ritkák, úgy, hogy a csillagászok közt is nagy feltűnést okoztak. A foltok egy felette hatalmas erőhatásnak az eredményei, amely erőhatás a természetből eredvén, az egész természetben mindenfelé éreztetheti is befolyását és miként a Nap gázait kitörésre kényszeríti,

És Csatár Giza nem késett a vallomással. Még a párbaj napján megírta egy hosszú levélben a főhadnagynak a választ, nem mulasztván persze el annak kijelentését, hogy mennyire megrendítette őt is a szomorú szerencsétlenség.

A főhadnagy lakásán volt, mikor a levelet megkapta. Őt is teljesen leverte a szomorú eset. Csak most látta igazán, mennyire elhamarkodta a dolgot, és csak most érezte igazán, mennyire szerette ő Karsait.

Ily kedély állapotban olvasta végig Csatár Giza levelét: És mikor elolvasta, nem derült föl arca. Talán inkább még halaványabb, még sápadtabb lett. Valami megnevezhetetlen, erős fájdalom tartotta fogva a lelkét. Úgy tettszett neki, mintha az a leány, kit eddig mint egy oltárképet, mint egy szentett imádozt, most egyszerre leszálta volna arról a magaslatról; mintha nagyon is alászállt volna, mintha nagyon is eltörpült volna.

Hiába akarta csak a régi Csatár Gizát látni, a kit ő annyira szeretett. Most már nem érezt iránta szerelmet. Mintha az az ostoba ólomdarab, mely barátja életét kioltotta, kioltotta volna az ő szerelmét is.

Fájt neki azt tudni, hogy az a leány, kit annyira szeretett, tisztelt, az első percek felhasználja arra, hogy szerelmével, kezével kínálja meg akkor, mikor néhány órával előbb miatta embert ölt. Azt az embert, kit a leány ép úgy szeretett, mint őt. Hisz nem tudott kettőjük közt választani. Talán ha őt éri a

akként hozhatja a fölötte mozgékony emberi érzelmeket vagy a szenvedélyeket is kitörésre.

A nagyobb szerű eseményeket már a régiek mindenkor valami természeti jelenséggel tudták összhangzásba hozni s ki tudja, nincs-e igazuk, bár az összekötő kapcsot mi még nem ismerjük, mert azt még érzékeink felfogni nem képesek. De eljöhet annak is az ideje, amidőn ez sem lesz titok előttünk.

Meteor.

Napirend 1898. szeptember 24-én.

Naptár: kedd, szept. 20. — Róm. kath.: Euszták — Prot.: Euszták. — Görög-kel.: (szept. 8.) Kisasszony napja. — Zsidó: Tisehri 4. — Nap két 5 óra 29 perckor; nyugszik 5 óra 45 perckor. — Hold két 10 óra 51 perckor délelőtt; nyugszik 7 óra 27 perckor este.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hosszabb ideig állandóan derült, száraz, enyhe idő várható.

Katonai utóállítás a Scholtz-féle sörházban d. e. 8 órakor.

— (A püspök Szegzárdon.) Hetyey Sámuel pécsi megyés püspök, holnap, kedden, érkezik Szegzárdra, hogy a bérmandóknak a bérválás szentségét kiszolgáltassa. A főpászkiéretében lesznek Hanny Gábor kanonok és dr. Igaz Béla püspöki titkár. A tervezett ünnepélyes fogadtatás a nemzet nagy gyászára való tekintetből teljesen elmarad. A püspök megérkezésekor egyenesen a belvárosi templomba megy, hol istentisztelet és prédikáció előzi meg a bérválást. A prédikációt Wosinsky Mór esperes-plebános fogja tartani. Bérválás után fogadja a plebánián a püspök a tisztelgő küldöttségeket. Másnap, azaz folyó hó 21-én az újvárosban bérvál a püspök, 22-én pedig Várdombon folytatja megkezdett bérmutját.

— (Kinevezés.) A pénzügyminiszter a szegzárdi pénzügyigazgatósághoz dr. Borostyán Sándor zombori pénzügyi fogalmazót, pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben kinevezte.

— (Jóváhagyott alapszabályok.) Tolnavármegye tamási járási községi jegyzők együletének alapszabályait a belügyminiszter, a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— (Kis halott, nagy harangozás.) Akkor történt, mikor a királyné temetése órájában Pécs összes harangjai zúgtak, gyászfátyollal bevont gázlámpák égtek az utcákon és a gyászoló közönség a Széchenyi-

golyó, ha ő marad halva, most Karsai kezében volna a levél . . .

Erre a gondolatra felkacagott keserű, fájdalmas kacajjal. Aztán meg irni kezdett. Levelet irt Csatár Gizának.

— Tisztelt Nagysád! Levelét megkaptam. A mily gyorsan kaptam választát ép, úgy sietek én is a felelettel. Ide mellékelve küldök egy eltonnyadt szegfűt. Szerencsétlen barátom szive fölött hervadt, annak vére áztatta. Ő adta át, hogy adjam át Nagysádnak — emlékül. Kegyed volt utolsó gondolata. És Nagysád, tudva azt, hogy ez a derék, ez az igaz ember, alig pár órája hogy meghalt, már irt nekem, hogy enyém szerelme, keze, hisz a másik, kit — mint ezelőtt pár nappal csak megjegyezte — ép úgy szeretett, mint engem, nincs többé. Tehát azt a másikat már elfeledte, már kitörölte szívéből, mikor tán még tegnap szerelemmel gondolt reá. És Nagysád most tán azt kívánja, hogy én fogadjam el a felajánlott szerelmet. Nem tudom megtenni. Nem pedig azért, mert már nem szeretem. Nem tudnám szeretni egy pillanatig sem tovább azzal a gondolattal, hogy ha barátom helyett én maradtam volna halva, most tán ő neki ajánlaná fel kezét ép oly szerelemmel, ép oly gyorsan.

Ez nem lehet igaz, őszinte szerelem. Ez nem lehet a valódi boldogság alapja. Milyen életünk is lenne egymás oldalán! Hisz folyton ott lebegne köztünk annak a szegény embernek a szelleme, a kinek hulláján keresztül jutottunk a boldogsághoz.

téren hallgatta végig a királyné temetését jelző harangok zugását. Lefelé a megye-utcán egy csendes gyászmenet közeledett. Csak gyalog volt mindenki s még a halott koporsóját is kézben vitték. Mert kicsi volt a halott, egy ártatlan kis csecsemő, a kit a királyné temetése órájában vittek ki a temetőbe. És a kicsi halottat nagy harangzugás kísérte utolsó útján . . . a város összes harangjai szóltak, mikor temetni vitték.

— (Ros Hasónoh.) A zsidók időszámításának 5659-ik esztendeje kezdődött a szombati nappal. Persze, csak azoknak a zsidó polgártársainknak ujesztendeje ez a mai nap, a kik egyebekben is ráérnek arra, hogy a speciális időszámítással járó ünnepnapokon pihenjenek. A többiek január elsejére tartják fenn a boldog ujévi kívánságokat. A Ros Hasónoh nagy ünnep. Két napig tart. Magukba szállnak e két napon a zsidók, mert hiszen a vallási felfogás szerint a mennyei törvényszék ilyenkor veszi számba a »kiválasztott nép« jó és rossz cselekedeteit. Kibékülnek az ellenségek, a szomszédasszonyok újra ellátogatnak egymás konyháiba és legalább e két napon még a legszebb toalettre sem irigykednek. Szeretet lakik a szivekben, szeretet nyilvánul az embertársak iránt. Mig ez az ünnep újra elérkezik, hosszú egy esztendő mulik el. Jut idő bőven a haragra, a gyűlöletre is. Mindenestre jó az ilyen ünnep. Megpihennek az emberek és pihen a harag, a gyűlölködés is. A templomok tömve voltak az ajtatkoskodókkal. Buzgó ima szállt az egek urához és bizva bíztak az imádkozók, hogy meg is hallgattatnak.

— (Eljegyzés.) Markovits Mór budapesti kereskedő eljegyezte Fischer Jankát, Fischer József dunaföldvári kereskedő leányát.

— (Méregkeverő férjek.) Egyik régebbi számunkban hirt adtunk arról, hogy Németh Gábor faddi csendőrőrmester rejtélyes orgyilkosságot derített ki hosszú nyomozás után. Az orgyilkossággal alaposan gyanúsított férfi neve: Fehér György, a ki Bütös István vagyonos polgárt és a saját feleségét tette el láb alól, azután megesküdött özv. Bütös Istvánnal, a kivel már férje életében tiltott szerelmi viszonyt folytatott. Az orgyilkossághoz most egy újabb gaztett fűződik, mely azt bizonyítja, hogy a két Fehér testvér méregkeveréssel foglalkozott. Az eset hasonlít a hódmezővásárhelyi méregkeveréshez, kisebb ki-

Bár előbb gondoltam volna minderre, akkor most nem kellene ily gyötrelmes, kínzó fájdalmakat átszenvednem. De azt hittem, boldog leszek és csak most látom, hogy mennyire tönkre van téve életem boldogsága. Hisz megöltem azt az embert, ki barátom volt. Megöltem ostoba féltékenységből, megöltem egy leányért, kinek szerelmében bíztam, s kiről most meg kellett tudnom, hogy még érző szive sincs. Így van ez Nagysád.

Azért jobb nekünk, ha többé nem találkozunk. Feledjen el engem, kit szerencsétlenné tett. Ezt a kis hervadt virágot meg tegye el. Legalább erről majd néha-néha eszébe jut az a nemes igaz férfi, ki Nagysádat szerette a — halálig. És tán ez a kis szórtalan, néma virág arra is jó lesz, hogy figyelmeztesse, mennyire nem jó játszani a komoly, az igazi szerelemmel. Isten önnel. — Balla.

Mikor Csatár Giza ezt a levelet megkapta, elsápadt, kiérezte a levélből a keserű, a jogos szemrehányást. Tudta, hogy a főhadnagy is elveszett reá nézve még jobban talán, mint az a másik, kitől legalább mégis maradt egy — emléke. Az a kis hervadt, fonnyadt, vértől ázott szegfű.

Erre a gondolatra aztán megeredt a könnye és odahullott arra a kis fakó virágra és összeolvadt a vércseppekkel.

És azóta nagyon sokszor áztatja könyeivel Csatár Giza azt a fakó, sárgás, hervadt szegfűt . . .

Deér.

adásban. Fehér János faddi lakos ugyanis hosszabb idő óta azon törte a fejét, hogyan szabaduljon meg a feleségétől, a kit sohasem szeretett. Testvérbátyja, Fehér György azt a tanácsot adta neki, hogy méreggel pusztítsa el az asszonyt. A tanácsot megfogadva, Fehér János felesége levesébe napokon át folyékony patkánymérget öntött. Amit úgy hajtott végre, hogy tálaláskor valami ürügy alatt kiküldötte a szobából s ez idő alatt a levesébe csempészte a mérget. Az asszony gyanútlanul megette a levest, de betegeskedni kezdett és panaszkodott, hogy különös ízű neki mindig a leves. Egyszer gyermekével akarta a különösnek talált levest megízleltetni, a mire a férj felugrott és megtiltotta, hogy a gyermek egyék az anyjának kitalált ételből. Ekkor a szegény asszony gyanakodni kezdett és a baromfiaknak öntötte ki az ételt, amitől azok megdöglöttek. Az asszony feljelentésére kutatást tartottak Fehér Jánosnál s meg is találták nála a mérget. Fehér Jánost a börtönbe vitték, a hol töredelmesen bevallotta, hogy a testvérbátyja adta neki a mérget, azzal a biztatással, hogy ezzel mérgezze meg a feleségét. Fehér György szintén a börtönben ül, a kinek gyanus körülmények között öt évvel ezelőtt elhunyt feleségét kiássák, hogy a mérgezést konstatálhassák. A két testvér gáztette általános felháborodást keltett.

— **(Névmagyarosítások.)** *Osztrigonác* Balázs m. á. v. tanító, vinkovcei lakos Ormaira, — *Schneider* József m. á. v. alkalmazott vinkovcei lakos pedig Radványira változtatták vezetéknevüket belügyminiszteri engedéllyel.

— **(Halálozások.)** *Német* István tegnap, életének 38-ik évében, meghalt. Temetése holnap (kedden) délután 5 órakor lesz az Alajos-utca 7. számú házból a szigeti külvárosi temetőbe. Az engesztelő misét f. hó 21-én 1/28

órákor tartják lelkiüdvéért a Ferencrendiek templomában. — *Gelderni Colerus* Emil cs. és kir. alezredesnek kilenc éves *Eugén* nevű fia vasárnap délután három órakor elhunyt. Temetése holnap (kedden) délután három órakor lesz a szigeti külvárosi temetőbe. Engesztelő szent mise szerdán délelőtt nyolc órakor a barátok templomában fog mondatni az elhunyt lelkiüdvéért.

— **(Látványosság az „Otthon” előtt.)** Hogy a vakon hajtó kocsisok milyen különféle baleseteket okozhatnak a népes utcákon, mutatja az az eset, mely tegnap hat órakor történt a Király-utcán az „Otthon”-kávéház előtt. A kávéház terraszát megtöltő vendégsereg között egy-két kutya szedegette az elhullott kifli-morzskákat s az egyik egy darab kiflivéggel kiszaladt az utra és ott akarta elropogtatni. E pillanatban egy kocsi robogott arra és az eb a kocsi kerekei alá kerülve, éktelen vonyítás között, letört hátsórészszel és sántikálva került ki a kocsi alól. A kávéházi publikum ijedten ugrált fel az asztalok mellől és csak akkor nyugodott meg, mikor látta, hogy az elgázolt állat nagy nehezen elkotródik a baleset színhelyéről.

— **(Temetések.)** A tegnapi vasárnap a nagy és impozáns temetések napja volt Pécsen. Három órakor kísérték ki örök nyugalomra *Lauber* Rezső vállalkozó s törvényhatósági bizottsági tagot a Mária-utca 43. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Négy órakor makárkölygi *Weidinger* Alajos nyug. m. kir. honvédezt a József-utca 4. szám alatti házból. Temetésén az összes helyőrségi tisztikar résztvett s a budaikülvárosi temető alatt egy század honvédség sortűzet adott, mikor az öreg katonát örök nyugalomhelyére lebecsajtották. Öt órakor volt temetése *Aulik* János, dunagőzhajóstársulat vasuti-főnöknek a Király-utca 47. szám alatti házból, melyen a duna-

gőzhajós Társaság igazgatósága és tisztikara is megjelent.

— **(Elgázolt gyermek.)** Ma reggel a szigeti-országuton *Dobszay* Antal kereskedő boltja előtt *Krisztián* Ignác kocsis elgázolta kocsijával *Hentz* Lajos három éves kis fiucsakát. Az elgázolt gyermeket *Cirer* Elek dr. tisztii főorvos lakására vitték, a ki a gyermek könnyű sérüléseit bekötözte. Ha esetleg belső sérülése nem történt, a kis fiu hamar ki fogja heverni a balesetet.

— **(A bodonyi leányvásár.)** Tegnap volt Bodonyban a bucsu, mely alkalommal rendesen leányvásár is szokott lenni a faluban, a hova összegyűlnek a környékbeli szép, férjhezmenendő leányok és a reájuk már várakozó házasulandó legények kiválasztják közülök a nekik tetszőt s azután csakhamar egy pár lesz belőlük. A tegnapi leányvásár is elég népes volt, de nélkülözötte azt a pezsgő vidámságot, a mely rendesen jellemző szokta. Az országos gyász miatt nem volt zene és így nem volt meg a szokásos jókedv sem. Ez azonban nem válik egy cseppet sem Bodonynak szegényére, mert azt bizonyítja, hogy szívükben igazi kegyelet és részvét van meggyilkolt királynék halála fölött.

— **(Elfogott gyermekfosztogató.)** A gyermekfosztogatók gárdájából került tegnap a rendőrség kezeibe *Schneider* Erzsébet, facér cselédleány. Egy kis leány füléből kilopta az arany fülbevalókat és épen el akarta őket adni, mikor egy rendőr letartóztatta. Most a börtönben ül.

— **(A hontalan halála.)** Sok irás történt annak idején *Abszinger* Joachimné miatt, a ki valahonnan Ausztriából vetődött Magyarországra és sok hányattatás után Pécsre. Meg akarták állapítani az illetőségét, de bizony nem lehetett s a belügyminiszter tavaly nyáron hivatalos irásban állította ki róla, hogy

— hontalan. A szegény asszonynak nem is volt se országa, se hazája s életét koldulásból tengette évek óta. Most végre megkönyörült rajta a halál; váratlanul lefogta a szemeit, megszüntette a szive dobogását, hogy a halálban nyugalomra leljen, a ki életében hontalan volt. A Pető-csárdában — hová éjjeli szállásra betért — hirtelen meghalt az éjjel a szegény Abszinger Joachimné. Holttestét a rendőrség ma reggel behozatta a budai külvárosi temető hullaházába s onnan fogják — boncolás után — a város költségén eltemetni.

— **(Uj lovassági és tüzérségi puskák.)** Tizennégy éve annak, hogy a Manlicher-fegyvert bevezették a hadseregbe, s ma már nemcsak nálunk, hanem még kívülünk nagyon sok államban ez a fegyverek modellje. Az 1884. évi tizenegy milliméter kaliberűeket ma már csak a népfölkelés számára tartogatják. A nyolc milliméteres fegyvereken is tényleg javításokat kellett eszközölni a füstnélküli lőpor feltalálása óta úgy, hogy a tervbe vett hat milliméteres gyalogsági puskák még mindig Manlicher rendszerében fognak ugyan készülni, de nem fognak hasonlítani a mai gyalogsági puskákhoz. Hasonló sors érte azokat a Manlicher rendszerű ismétlő karabélyokat, melyekkel a lovasságot 1890-ben felszerelték. Most a hadügyminiszter elrendelte, hogy az egész lovasságot az 1890. évi modell helyett az 1895. évi modellű karabélyokkal szereljék föl, s a mostani lovassági fegyvereket a trainsapatok kapják. A trainsapatok fegyvere pedig a tartaléksapatoknak jut. Hasonlóképen új puskákat akar a hadügyminiszter a tüzérek kezébe is adni s az új fegyvereket kétharmad részben az osztrák, egyharmad részben a magyar fegyvergyárban készíttetik.

— **(Megcsonkitott férj.)** Nagy szenvedélye volt Lépő Ferenc bogyiszlói tanyai akosnak a borivás. Haragudott is ezért reá

a felesége, Tóbi Lidia, a ki többször mondogatta iszákos férjének, hogy egyszer csuffá teszi, a mint részegen hazajön. Lépő nem félt az asszony fenyegetéseitől, azért csak eljárógatott a korcsmába, a honnan, a mint legutóbb részegen jött haza, az asszony összekötötte kezeit és lábait, azután egy baltával levágta a fülét s összevagdalta a lábát s vérbe fagyva ott hagyta. Tóbi Lidia megborzadva tettétől megugrott, a megcsonkitott embert pedig a kórházba szállították.

— **(Asszonyok klubja.)** Természetes, hogy Londonban alakult meg az újabb klub, amelynek vezetői és tagjainak nagyobb része nőkből áll. Semmi ok nincs arra, hogy ez újabb intézmény fölött gúnyolódjunk. Az asszonyok komolyan fogták fel dolgukat és a klub már középpontja és vezetője számos, a nőképzés és nőemancipáció fejlesztésére szolgáló intézménynek. Elnöke, tisztviselői ennek a londoni klubnak egytől-egyig hölgyek, kiknek az egyesület helyiségeiben szigorúan tilos a politizálás. Mert erre a tilalomra London hölgyeinél szükség van. Sehol annyira nem folytak bele a politikai alakulásokba az asszonyok, mint épen Londonban. A klubba csak olyan férfiak léphetnek be rendes tagokul, akik a tudomány, a művészet vagy irodalom szolgálatában állanak. Az egyesület által fentartott iskolák kenyérpályákra nevelik a nőket. Gondoskodnak azonkívül a hallgatók alkalmazásáról is, ha azok iskoláikat elvégezték. A tanfolyamok hallgatói nemcsak szellemi kiképzést nyernek, hanem a sport számos fajtát is üzhetik a rendelkezésükre álló helyiségekben. A klub szépen halad kitűzött célja felé és jó szolgálatokat tesz a nőemancipáció eszméjének.

— **(Több lesz a tolonc.)** A tavasszal, mikor a rendőrség a szocialistákra rávetette magát s a fényképezéssel együtt a toloncolások is megkezdődtek, általában azt hitték,

hogy a nagy razzia után kevesebb lesz a tolonc, legalább a fővárosban, ahol szigorúan veszik a dolgot. Elvégre is a szocialisták nem valami nagy passzióval gyülekezhetnek oda, ahol hamar utilaput kötnek a talpukra s ahol erősen szemmel tartják. Ha az emberek így gondolkoztak is, a hatóság nem ment utánuk és másképen vélekedett a jövőről. Legalább ezt bizonyítja a belügyminiszter, aki a jövő esztendőre a tolonckiadásokra nagyobb összeget irányzott elő, ami semmiesetre sem jelent mást, mint azt, hogy a rendőrség még szigorubban fogja végezni a dolgát és megszaportja azok számát, akik a toloncházból veszik ujtukat az ország különböző része felé. A jelen évre a toloncolás költségeit 50 ezer forintban irányozták elő, a jövő esztendőre pedig 56 ezer forintra tették. 1899-ben tehát jóval több pénz lesz arra, hogy a gyanus elemeket a fővárosból elszállítsák, amit a szocialistáknak már most is jó lesz szives tudomásul venni.

— **(A törzsőrmesterek fizetés-emelése.)** Azokról a tisztisapkás, sötétkék zubbnyon világoskék hajtókát, kettős sárgapertlit és három csillagot viselő, fekete pantallós katonákról van szó, akik a honvédelmi bizottságoknál és a nyilvántartó irodákban segédmunkások gyanánt vannak alkalmazva. A legénységi állománybeliektől eltérően nem zsoldot élvező egyének ezek, hanem rangosztályba nem sorolt havidijasok. Talán épen ezen körülmény miatt történt, hogy a folyó év elején a tovább szolgáló altisztekével nem jött meg az ő fizetés-emelésük is. Ugy hallatszott eleinte, hogy majd a tisztekével kapják meg ők is; de miután a honvédelmi miniszter a folyó évben a törzsőrmesterek fizetésének szabályozása címén a költségvetésbe ötven ezer forintnál nagyobb összeget vett fel, most már a jövő év elejénél nem fog tovább halasztódni a dolog.

— (Tolvaj cigányasszonyok.)

Kalányos Mari, bakócai és Szajkó Andrásné, karácodfai cigányasszonyok Sásdon összekerül-
vén, közös akarattal kiválasztottak egy házat,
oda belopóztak s onnan egy csomó ruhaneműt
elloptak. A ház Selláp Imréé volt, ki a tol-
vajokat észrevevén, elfogta őket és átadta a
csendőröknek. Az elfogott tolvaj cigányasszo-
nyok beismerték tettüket s most a börtönben
várják érte a büntetést.

— (Tüzet okozó gyerekek.)

Mohácson Szabó Mihály ottani lakosnak ötéves
fia és a szomszéd Benovics Ferencnek szintén
ötéves fia együtt játszottak Szabóék udvarán
a pajta mögött. Játék közben tüzet raktak s
a tűztől a pajta meggyuladván, egész tetőzete
leégett. A vizsgálatot megindították a tüzet-
okozó gyerekek gondatlan szülei ellen.

— (Szőlőtolvaj.)

Tegnap este a Ma-
kárhegyi szőlőben egy fiatal leányt szőlőlopáson
ért a hegycsősz. A leányt nyomban bekísérte
a rendőrségre, a hol bevallotta, hogy Rundi Ma-
rinak hívják, de azt tagadta, hogy szőlőt akart
volna lopni. Csak megkívánt egy fűrtöt s azt sza-
kitotta le, mikor a hegycsősz észrevette. Hanem
hát a nála talált nagy kosár bizonyára azért
volt vele, hogy azt szőlővel telerakja s épen
azért átteszik az ügyét a bírósághoz.

— (Gyermekgyilkosság.)

Özv.
Rác Istvánné szül. Antal Anna dunaföldvári
lakos, hogy terhes állapotától megszabaduljon,
méhmagzatát megsemmisítette. A bűnös mani-
pulációt Antal Józsefné szül. Horváth Mária
hajtotta végre, a kít a csendőrség letartóztat-
tott, mivel azt beszéltek róla, hogy már évek
óta folytatja kuruzslásait.

— (Az öreg honvéd kérvénye.)

A szabadságharcban részt vett öreg honvédek
közül kevesen élnek már. Fél századot haladt
meg az örök idők szárnya azóta, a mikor a
fölbogó lelkesedés lángja mellett énekelték
szerte e hazában: »Kossuth Lajos azt izente«
és e fél század nagyon soknak megásta a sir-
ját. A kik megmaradtak, megöregedtek és ma
már munkaképtelenek. Hergenroder János ba-
barci lakos is ott volt a szabadságharcban,
és mint ilyen 1895. év óta 36 frt évi nyugdíj-
segélyt kap az államtól, mert semmi vagyona
sincs. Most kérvényt adott be a mohácsi járás
főszolgabírájához, hogy az országos honvéd-
menháza való fölvetelét eszközölje ki, mert
— mint mondja — keresetképtelen és a 36
frt nyugdíj-segélyből megélni nem tud. Azt
hisszük, hogy az öreg munkaképtelen honvéd
kérvénye illetékes helyen kedvező elintéztést fog
nyerni.

— (Tantiém-rendszer a postá-
soknak.)

A postahivatalnokoknak egy régi
panasza, mely különösen azért volt megokolt,
mert a táviró-hivatalnokokra nézve már ré-
gebben megszűnt, legközelebb megoldásra jut.
Mint ugyanis értesülünk, a jövő év elejétől
kezdve a postai szolgálatban is életbe lép az
a rendszer, mely szerint a tisztviselők a fel-
dolgozott anyag mennyisége, avagy a lebonyo-
litott értéktorgalom után és általában a szol-
gálati beosztás szerint jutalékban részesülnek,
ép úgy, mint a táviróhivatalnokok. Ez az új
rendszer tetemesen fogja javítani a postatisz-
tek helyzetét, ami annál jogosultabb, mert e
szolgálati ág a köz- és magánvagyon millióit
kezeli s így felelőssége nagyobb, tehát jobb
díjazást érdemlő munkát igényel.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetel

1898. szept. 19. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 63.9 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 9.9 °C

• maximuma: 21.0 °C

• minimuma: 9.1 °C

Páranyomás: 6.9 mm.

Relatív nedvesség: 76%

Felhőzet: ☉. — Füstköd.

Szélirány s erő: ○

Csapadék 24 órai: ○.—

Változás nem várható.

Dr. Czirer.

A város legtöbb adót-fizetői.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. szept. 17.

Ma tették ki a jegyzői hivatalban folyó
hó 24-ig közszemlére a város legtöbb adót
fizetőinek jövő 1899. évre érvényes névsorát.
A névsor a következő:

Hetyey Sámuel 3256 frt 84 kr.; Schön-
herr Mihály 2658.76; Engel Adolf és Mihály
2466.66; dr. Löwy Lipót 1882.75; Engel Adolf
és fiai 1800.19; Zsolnay Vilmos 1682.73;
Hirschfeld Samu 1537.24; Piacsek Gy. 1430.36;
Schapringer Gusztáv 1429.30; Jankovich Hugó
1276.71; Reinfeld Imre 1263.41; ifj. Scholtz
Antal 1208.03; Schwabach Zsigmond 1181.04;
dr. Schwartz Frigyes 1178.94; Erreth János
és Lajos 1092.64; Wertheimer Jakab 1034.00;
Oblath Adolf 1029.21; —

Höfler Testvérek 967.10; dr. Hölbling
Miksa 965.24; Hamerli Imre és István 959.90;
Stern Károly 903.03; —

Stirling István 853.84; Auber Gyula
838.25; Deutsch Ádám 831.19; Scholtz Gyula
821.34; —

Klein Jakab 792.79; Hoffmann Lajos
772.57; Mihálovits György 763.21; Erreth
Kálmán bórkereskedő 746.94; Teleki Zsig-
mond 743.55; Ullmann M. Károly 714.82;
Eizer János 710.41; Weidinger F. 707.06; —

Mestrics Imre 696.96; Ratkovics Ferenc
685.48; Maletter Rezső 656.97; Pápa József
630.71; Szuly János 628.80; Szautter Gusztáv
625.45; dr. Stein Henrik 624.10; Spitzer
Lajos 621.04; Spitzer Jakab 604.44; Nádossy
Kálmán 601.64; —

Vasváry György 599.68; Nagy Gadó Józ-
sef 588.24; Orf Gáspár 5800.13; Krausze
Ignác 577.00; Zelms György 575.00; Eizner
Dóci 573.92; Trixler Alajos 568.93; Littke
József 561.12; Ott Márton 556.04; Papp Józ-
sef 551.61; Tichi Ödön 535.51; Angszter
József 519.30; Kann Ignác 518.07; Jusztusz
Lipót 508.80; ifju Némethy József 504.45;
Ráth Mátyás 500.35; —

Simon János 497.87; Präger János 486.87;
Zsolnay Imre 466.78; Fekete Mihály 463.36;
Neumann Ignác 461.20; Berec Károly 448.89;
Kindl Ferenc 446.79; Klein Dávid 428.28;
Sipőtz István 428.36; Sillay Béla 408.05;
Dobszay Antal kanonok 406.70; —

Kämpfner Lipót 397.13; Mészáros Gyula
395.77; Horváth Antal 394.98; Kovácsics János
és József 386.50; Körösty J. 384.96;
Lauber Rezső 384.22; Krausz Béni 383.69;
Haksch Károly 379.40; Taizs József 377.50;
Rothmüller Károly 376.69; dr. Pazsitzky
Ede 374.40; Fodor Pál 366.70; Zvetkovits
Gyula 366.50; Weiller N. János 361.59; Gyim-
óthy Gyula 358.24; dr. Kutsenits Henrik
354.54; Schlesinger Rezső 353.54; Schiller
József 348.00; Schlauch Imre 347.50; ifj.
Rézbányay János 346.39; Erreth János gyógy-
szerész 345.00; Pintér Károly 343.52, Alt és
Böhm 343.23; Szeifritz Antal 342.26; Krausz
Jakab 342.06; dr. Ludvigh Ferenc 336.50;
Fischer Samu 335.15; Böhm C. F. 333.85;
Mutnyánszky Béla 332.32; Obetkó Zsigmond
330.80; dr. Krasznay Miklós 327.51; Hinka
László 325.95; dr. Johann Béla 324.10; dr.
Jobst László 321.95; Kohn Hermann 319.29;
ifj. Piribauer János 381.19; Szánthó Antal
313.05; id. Petrovics István 309.47; dr. Sey
Ernö 307.81; dr. Kauter Jenő 306.20; Hoch-
rein József 304.80; Szeibert Fülöp 304.28;
Matyasovszky Jakab 304.17; Bánffay Simon
303.70; dr. Krausz Jenő 300.09; —

dr. Áronffy Rókus 299.18; Kundrum Ká-
roly 296.50; Tauszig Ármán 294.40; Schmiedt
András 292.13; Reinhardt János 290.89;
Schönwald Imre 290.42; dr. Mendl Lajos
289.50; Reif Károly 285.79; Horvát Dávid
282.00; Held Ferenc 281.03; dr. Visy István
275.63; Poszek Vilmos 275.59; Frankl F.
275.30; Tóth Fülöp 273.14; Szeifritz István
270.07; Köszl János 268.31; Zsiga László

266.97; Rónaky Ignác 266.67; Engesszer Mik-
lós 265.15; Kerese Kálmán 264.77; Zsilinszky
Lajos 264.25; Németh Gyula 256.92; Fürst
Gyula 256.49; Rész János 256.48; Hubb
István 256.36; Egry József 254.72; Hauer
Nándor 254.50; Engel József 251.80; Papp
István 250.97; Zündstein János 247.80; Je-
szenszky Ferenc 243.02; Kernyak Vince 242.39;
Krautzak János 242.20; Wachauer Károly
234.70; Putzer Antal 233.75; Skála Vencel
232.25; Schreiber Rezső 227.35; Grün Bern-
nát 226.62; Ruepprecht Nándor és István
225.34; Csigó János 224.54; Steiner Gábor
222.00; Goldberger József 221.00; Taplós és
Járányi 220.00; Tóth Ignác 219.80; Hoffmann
József 219.37; Marton Mór 217.86; Fried-
mann József 217.58; dr. Szeredy József 216.90;
Weisz Zsigmond 215.01; Novotarszky Antal
213.24; dr. Fodor Ignác 213.00; dr. Lammer
Károly 212.60; Krasznay Mihály 211.42;
Troll Ferenc 211.42; Paunz Gábor 211.00;
Dobszay Antal kanonok 210.20; Barla és
Verbay 208.90; Skrobay István 208.87; Brun-
ner Mihály 208.60; Nagy Jenő 208.16; Cserta
Antal 207.84; Hanny Gábor 207.28; Radocsay
Sándor 207.18; Ludvigh Károly 207.03; Hef-
ner József 206.76; Marton Miksa 203.42;
Dollinger János 202.14 és Doma Lőrinc 200.60.

E szerint Pécs város legtöbb adófizetői
közül száznyolcvannegy van kimutatva.

Művészet, irodalom.

○ A polgármester a bérlet érdeké-
ben. A szinügyi bizottság tudvalevőleg úgy
határozott, hogy Somogyi Károly igazgatónak
legalább 18 páholyra gyűjt bérletet a köze-
ledő szezorra, 450 frt bérleti összegért. Majo-
rossy Imre polgármester ma az összes szin-
ügyi bizottsági tagokhoz megkeresést intézett,
melyben a Nemzeti Kaszinó kebelében meg-
indult bérlet-gyűjtési mozgalomhoz kéri csat-
lakozásukat és közreműködésüket arra, hogy
a 18 bérlet 450 frtjával mihamarabb össze-
gyűljön, mert ellenkező esetben csak 500 frtért
lehet évi páholybérletet szerezni.

○ Pécsi színészek a Magyar Szin-
házban. A budapesti Magyar Színházban
tegnap este egy új drámát adtak, melynek a
címe »Aruló«, s mely a Dreyfus-eset folytán
nagyon aktuális. A darabban három pécsi is-
merősünk is szerepelt: Balla Kálmán, Fűredi
Béla, és K. Breznay Anna, ki szerződtetési
célből lépett fel.

Törvénykezés.

§ Elhalasztott tárgyalások. Az igaz-
ságügyminiszternek az országos gyász alkal-
mából kiadott rendelete értelmében szombaton
és ma semmiféle tárgyalás nem tartatott s így
a mai napra kitűzött büntetőügyi tárgyalások
is későbbre halasztattak.

§ Csőd. A pécsi kir. törvényszék, mint
csődbíróság Veisz József baranyamágoesi lakos,
be nem jegyzett kereskedő ellen a csődöt el-
rendelte. Csődtömegmondnok Bogyay Pongrác
kir. törvényszéki bíró, csődbiztos dr. Jakab
Lajos ügyvéd, helyettese dr. Ferency László
ügyvéd. A hitelezők igényeiket folyó hó 23-ig
kötelesek bejelenteni, felszámolási határnap no-
vember 5-ike, a törvényszéki épület földszinti,
11. számú szobájában s ugyanitt fog megvá-
lasztatni a csődválasztmány november 7-én,
a mikorra a hitelezők meghívotnak a válasz-
tás megejtésére.

§ Spanyol kincskeresők. A napokban
ismét elfogtak egy spanyol kincskeresőt. En-
nek a foglalkozásnak a hívei már olyan tekin-
télyes számban vannak, hogy a »kincskeresés«
jőformán iparaggá nőtte ki magát. A legújab-
ban elfogott kincskeresőt a valladolidi törvény-
szék száznegyvennyolc évi, tíz havi és három

napi fegyházra ítélte tömeges csalásaiért. Salvador Montes Navarro, ez volt a nemes lovag teljes neve, harminkét ízben próbált szerencsét jámbor embereknél, kikkel elhitette, hogy elásott kincsek birtokába juttatja őket. Huszonkét kísérletét siker koronázta, huszonkét embertől ki tudott csikarni előleges költségeket a kincs megtalálásához. Magyarországon is sok áldozata van ennek a kalandornak, ámbar a sajtó gyakran figyelmeztette a közönséget arra, hogy ne üljön fel a spanyol kalandorok meséinek, akik csak előleget akarnak kicsikarni, elrejtett hadi kincseket ígérve érte. A spanyol kincskeresők egytől-egyig a spanyol fegyházak hajdani lakói voltak. Kivülük még tizenketten állottak a törvényszék előtt. A jámbor spanyol áldozatok, akik a kincs felkeresésére pénzt adtak. Őket azonban korlátoltságukat enyhítő körülménynek véve, felmentették. A főbűnös huszonegy és fél évi fegyházat kapott összesen, habár száznegyvennyolc év stb-re szól az ítélet. A törvény ugyanis az összevont büntetéseknél nem enged többet kiszabni, mint a rendes büntetés háromszorosát. Társai egyenként tizenkét évi fegyházat kaptak.

Közgazdaság.

□ **Uj erdőhivatalok.** A földmivvelésügyi miniszter 44 új magyar királyi állami erdőhivatalt és ennek alárendelve 154 magyar királyi járási erdőgondnokságot szándékozik felállítani már a jövő év folyamán. Ezen új hivatalokra az 1898. évi XIX. törvény cikk végrehajtása szempontjából van szükség, amely törvény tudvalevőleg a községi és bármely más erdők és kopár területek állami kezeléséről, továbbá a közbirtokosságok és a volt urbéresék osztatlan tulajdonában levő közösen használt erdők és kopár területek gazdasági ügyeinek rendezéséről rendelkezik.

TÁVIRATOK.

— **A Dreyfus-ügy.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A párisi lapok többsége meglepéssel fogadja a minisztertanácsnak a revízió ügyében elfogadott javaslatát és ama meggyőződésnek adnak kifejezést, hogy a lakosság megnyugtatólag fogadja. A minisztertanács tegnapi határozata az első döntő lépés a revízió elé. Több szerkesztőség előtt demonstráció volt: »Le Brissonnal! Nem kell a revízió!« kiáltották a tüntetők; azonban a rendőrség ezeket könnyű szerrel szétoszlatta.

— **Munkásgyűlés az anarchizmusról és a szociálistákról.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A kerepesi-uti 68. sz. vendéglőben vasárnap mintegy 1000 munkás egybegyűlt. *Bokányi* Dezső, az ismert munkás vezér egy órán át beszélt gyakran fölhangzó tetszés mellett. Hosszasan fejtegette az anarchisták s szociálisták elvei közötti különbséget, majd így folytatta: Az anarchisták a hatalom nélküli állapot hívei. Hoznak e azok hasznat a munkásnépre, ha akárhány gyilkosságot követnek el? Azt mondja: megtette kötelességét, jöjjön a másik. Ostoba, ferde felfogás ez, a világ munkásai huztak-e abból hasznat, akár mit tett Luccheni? Megölték Carnotot, az orosz cárt, sok más és a munkás sorsa nem változott. Hiszen így minden munkaadót ki kellene végezni, a mi természetesen eredményt nem szülne. Tanítani és tanulni, ez a szociáldemokrácia jelszava. Elítéli az anarchizmust, mivel az célhoz nem vezet.

— **A spanyol tengernagy visszaterése.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Valamennyi spanyol kikötőből küldött ségek mentek St-Anderbe *Cervera* tengernagy tolgadására.

— **Zurlinden lemondása.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Zurlinden francia hadügyminiszter *Brisson* miniszterelnökhöz intézett levelében bejelentette lemondását azzal a megokolással, hogy a Dreyfus-ügyre vonatkozó iratok gondos tanulmányozása sokkal inkább meggyőzték őt Dreyfus bűnöségéről, semhogy mint a hadsereg feje elfogadhatna más megoldást, mint a már egyszer meghozott ítélet teljes főtartását.

Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, szept. 19.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 9.12; későbbi szállítás: 8.72. — *Tengeri*, szept.: 4.48; őszre: 5.14. — *Rozs*, őszre: 7.38. — *Zab*, őszre: 5.34.

Az értéktőzsdén az áruk a következők: Osztrák hitelrészvény: 357.25. — Magyar hitelrészvény: 392.75. — Államvasut: 384.50.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIKS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.



3 tuczat 5 forintért

valódi francia

Gummi vagy **halhólyagot**

a legfinomabb minőségben szállít a »Nagybani-gummi-áru raktár« IX. ker., Üllői-ut 21. szám. Szétküldés titoktartás mellett utánvétellel, nem tetsző árukért a pénz visszaadatik.



HIRDETMÉNY.

A helybeli m. kir. honvéd hadapródiskolai építkezésünktől nagyobb mennyiségű

állás, palló, gömbölyü és faragott épületfa

jutányos árakban kisebb részletekben is eladó, a Szigeti-országuton lévő rakhelyünkön.

Neuschlosz Ödön és Marcel
 építési vállalat.

Vegyes asztali és muskatály szőlő

5 klg.-tól felfelé megrendelhető:

Vegyes spanyol szőlő klg.-ként	35 kr.
Vegyes asztali „ „	40 kr.
Muskatály „ „	50 kr.

Kindl Ferencznél
NEPOMUK-UTCZA 33. SZÁM

vagy

OROSZ SÁNDOR

udvari czukrászdájában Pécsen.



V. 291. sz.

1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 1898. évi 10.933. számú végzése következtében, Dr. Wessel Manó pécsi ügyvéd által képviselt, Rosenberger József ócsárdi lakos javára, Braun Mátyás kárász-pusztai lakos ellen 2501 frt 25 kr. s jár. erejéig 1898. évi aug. hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1923 frt 57 kr-ra becsült következő ingóságok, u. m.: bolti áruk, bútor, termények és gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szent-lőrinci kir. járásbíró 1898. évi V. 291. számú végzése folytán 2501 frt 25 kr. tökekövetelés, ennek 1898. évi augusztus hó 10. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó-díj és eddig összesen 100 frt 81 kr-ban bíróságon már megállapított költségek erejéig **Kárász pusztán a helyszínén leendő eszközlésére. 1898. évi szeptember hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szt.-Lőrincen, 1898. évi szeptember hó 9-ik napján.

Könczey,
 kir. bir. végrehajtó.



Nines többé lábfej, sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés sem lábdaaganat, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebül a járása annak, a ki cipőjét **Dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott **Asbest talpbéléssel** látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságu 1 frt 20 kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

— **Viszont eladóknak megfelelő árendedmény.** —

Egyedülli raktár Pécsen: BENCZENLEITNER JÓZSEFNÉI és Dombóvárott: WEINER P. JÓZSEFNÉI.

